

南京出台各级干部联系市民服务百姓长效机制意见

一名干部至少联系一户家庭

今后,南京的各级干部都要联系市民、服务百姓,一个部门至少联系一个社区(村),一名干部至少联系一户家庭。这一增进干群沟通的做法出自近日中共南京市委、南京市人民政府印发的《关于建立各级干部联系市民、服务百姓长效机制的意见》。《意见》中明确提出,“群众意见必听取、群众困难必解决、群众发展必扶持、决策之前必走访、重要政策必告知、政策落实必到位”。

□快报记者 鹿伟

联系群众有量化任务

今后,市民们有困难想找政府部门解决,有事想找公务人员韶韶,不必专程跑到政府机关去。因为《意见》中明确提出,一个部门至少联系一个社区(村),一名干部至少联系一户家庭。这意味着市民可以经常与这些部门的干部沟通交流。

《意见》提出要建立“日常联系机制”,在“牵手行动”(结对帮扶困难群众为主要内容的活动)的基础上,进一步扩大各级各部门联系社区(村)的范围,市级机关继续联系“牵手行动”中的挂钩社区(村),区县各级机关负责与本地区范围内的所有社区(村)(市级机关联系的除外)建立挂钩联系,做到一个部门至少联系一个社区(村),确保覆盖全市每个社区(村)。各级机关会同所联系的社区(村)确定本单位干部的联系方式,做到一名干部至少联系一户家庭,实现对社会

各类群体的全覆盖。按照《意见》要求,各级机关和干部今年3月底前就应该与所联系的对象对接到位,并在每个月非工作日时间,由领导干部牵头,至少安排一次“居民接待日”活动,深入所联系的社区(村),与群众开展面对面的沟通和交流。

“联系卡”发到群众手中

少数政府部门电话难打、门难进,这是社情民意表达的一大障碍。《意见》就此提出,各级干部要制作“联系卡”,并发放给所联系的群众,注明本单位主要职能和个人岗位职责、联系方式,便于群众沟通联系、反映情况。同时要建立民情直达机制,各级机关和干部要通过上门走访、组织座谈、轮流驻点、下派锻炼及设立民情信箱等多种途径,广泛收集社情民意。

联系群众可不是简单地上门走访,看望慰问。《意见》明确

日常联系机制

【对接】

一个部门至少联系一个社区(村)
一名干部至少联系一户家庭

【活动】

“居民接待日”活动

【频率】

每月非工作日,至少安排一次

【形式】

深入社区(村),与群众面对面
沟通和交流



制图 李荣荣

要求,各级机关要建立联系群众台账制度,对联系活动登记造册,对群众反映的问题认真做好梳理分类,及时上报舆情动态。对群众反映的群体性、综合性意见和建议,在本地区、本部门权限范围内的,要及时处理和反馈;超出本地区、本部门权限范围的,要及时上报并提出建议;对有悖法律、法规和政策的诉求,要向群众做好解释工作。

除了民情直达机制,还要建立协调处理机制。各级机关和干部既要组织捐款捐物等活动,帮助困难群众解决燃眉之急,又要通过观念引导、技术培训、岗位输送和项目、资金、政策扶持等方式,增强群众的自我发展能力。

群众不满意的要挨批

南京将成立由市委、市政府领导任组长,市委组织部、市委宣传部、市委市级机关工委、市委社会建设工委和各民生工作部门组成的各级干部联系市民、服务百姓工作领导小组。在联系群众的过程中,还将严格监督考核。广泛征求联系对象对联系部门的意见,及时发现和纠正活动中的问题。

对表现突出、群众满意度高的,要宣传表彰,并给予奖励;对群众观念淡漠、执行落实不力、引起群众强烈不满的,要给予通报批评,并督促做好整改工作。

南京将治理干部违规买卖经适房

该市反腐倡廉建设相关文件同时还对三公消费等做出严格规定

快报讯(记者 鹿伟)近日南京市委办公厅、市政府办公厅印发了《南京市2011年反腐倡廉建设工作任务及责任分工》,明确提出将认真治理违规买卖经适房等问题;同时,该文件还对公款吃喝、公车消费、公费出国等进行了严格的规定。

在公款接待方面,南京将认真执行关于党政机关公务接待的管理规定,严格公务接待经费预算管理,继续推进公务消费结算方式改革。

早在7年前,南京就是“公车改革”的先行者。今年的反腐倡廉工作任务中,南京提出,修订完善党政机关公务用车配备使用管理办法,加强公车改革后续

管理,严肃车改纪律。积极探索“公车公营”市场化运作模式,完善相关政策规定。

同时,南京将整合督查力量,完善效能督察、民生督察、项目督察三位一体的“大督察”机制,严格落实《南京市党政领导干部问责办法(试行)》。完善因公出国(境)管理制度,健全禁止公款出国(境)旅游长效机制。

认真治理违反规定多占住房、买卖经济适用房或租赁廉租房,利用职务之便接受可能影响公正执行公务的宴请、旅游、娱乐等活动安排,利用职权委托理财、获取内幕信息谋取不正当利益等问题。

领导干部廉政申报也是今年的一项重点。南京将认真落实《关于领导干部报告个人有关事项的规定》和《关于对配偶子女均已移居国(境)外的国家工作人员加强管理的暂行规定》,督促领导干部按规定主动如实报告有关事项。

今年是南京三级党委换届之年。上述文件特别强调了选人用人的纪律问题。如加强对党委集中换届工作及选人用人情况的监督检查,及时对群众反映的问题进行调查核实,确保换届工作作风清正。

同时,开展对《廉政准则》落实情况的专项检查,坚决整治领导干部违规收送礼金礼券问

题,着力解决党员领导干部在廉洁自律方面存在的突出问题。严肃查办发生在领导机关和领导干部中以权谋私、失职渎职案件,重点领域和关键环节中的违纪违法案件,重大责任事故和群体性事件涉及的失职渎职及背后的腐败案件。严肃查办商业贿赂案件和以案谋私、贪赃枉法、为黑恶势力充当“保护伞”等案件。

上述文件还提出,要深入开展庆典、研讨会、论坛过多过滥问题的专项治理,严格审批程序,严格控制数量和规模,坚决纠正向企业和个人摊派费用举办活动或以开展活动为由滥发钱物现象。

中共南京市委出台加强常委会自身建设意见

常委要带头节约 办公用车用房不得超标

快报讯(记者 鹿伟)常委每年下基层调研不少于两个月,带头落实党风廉政建设责任制。近日,中国共产党南京市第十二届委员会常务委员会审议通过了中共南京市委关于加强新形势下市委常委会自身建设的意见。

意见提出,每年围绕事关改革发展稳定大局的重大课题和群众反映强烈的突出问题,常委会要确定调研方案,落实责任分工,明确时限要求。常委会成员每年下基层调研时间不少于两个月,

至少完成一个调研课题,提倡亲自撰写调研报告。进一步提高调研工作实效,提倡轻车简从,口问手写,现场办公,推动工作。

大兴求真务实之风,会风、文风首先要改进。严格控制会议数量和规模,能不开的会不开,能合并的会合并召开,每年市层面的会议要有总量控制。精简各类文件,提高文件质量。减少各种不必要的应酬活动,常委会成员原则上不参加未经市委办公厅和市政府办公厅安排的庆典、奠基、颁奖等活动。

常委会成员要带头发扬艰苦奋斗、勤俭节约的精神,带头反对铺张浪费和大手大脚,带头抵制

拜金主义、享乐主义和奢靡之风。严格按照有关要求配备工作用车和办公用房,办公和生活场所不超标装修,外出考察、学习不超标食宿,严禁公车私用和用公款请客、送礼。坚持一切公务活动勤俭节约。对党员干部在社会交往、休闲娱乐、生活作风方面的不良现象,要及时提醒、坚决制止。

其次,严格执行廉洁自律各

项规定。常委会成员要带头做廉洁自律的表率,凡要求下级做到的,常委会成员首先做到;要求下级不做的,常委会成员首先不做。严格约束管好亲属和身边的工作人员,决不辜负组织和职务上的影响谋取不正当利益。

第三,自觉接受各方严格监督。市委书记要自觉接受全委会、常委会的监督,落实对常委会成员的检查监督。常委会成员要严格执行党员领导干部报告个人有关事项、述职述廉等制度,始终把权力置于有效监督之下。

此外,意见还从南京发展、民主决策、执政为民等方面提出了要求。

荣毅仁北京旧宅搬到了无锡

国庆期间将向市民开放

快报讯(记者 匡莹)荣毅仁在北京居住的一座四合院完整地搬到了无锡。昨日,记者从无锡市荣巷古镇项目部了解到,目前整个四合院的主体工程已经竣工,搬移工程接近尾声,预计本月底这项工程就将结束。另外,原本的“荣毅仁事迹陈列馆”将更名为“荣毅仁事迹展示馆”,预计将于今年国庆期间开放。

荣毅仁在北京的住处是荣巷历史文化街区众多江南民居建筑中,唯一一处北方风格的建筑。据了解,目前在建的展示馆面积约3000多平方米,其中荣毅仁的北京四合院旧宅面积达到了1000多平方米。

“光是拆除搬运,前后就花费了近一个月的时间。”无锡市荣巷古镇项目部经理刘军介绍说。当时参与搬移的一位技术人员向记者介绍说,四合院所在的位置很特殊,其左右都是同样规格的四合院,仅一墙之隔,为了不损坏其他建筑,10来个人只能完全靠手工搬运。

“原来四合院里木质结构的東西,全部原原本本地搬过来了。这些材料最后用大型厢式货车运到无锡,整整装了6大卡车。”这位技术人员说,“每搬一扇门窗、木梁,都要在木头上进行详细的编号,编号里包括‘左右’、‘位置’以及一些建筑专用的术语,以保证搬到无锡后能够恢复原样。”

另外,在旧宅中,有两辆荣毅仁生前所使用的车子,两辆车都还能使用,经过有关部门批准,特地从北京开到了无锡。为了增加展示效果,两辆车特地作为纪念品陈列在旧宅中。

荣毅仁是一位中华民族的商业大师,他以实业报国,被称为中国的“红色资本家”,曾任中华人民共和国副主席,全国人民代表大会常务委员会副秘书长等职务,也是中国国际信托投资公司前董事长。

正在修复中的荣毅仁旧宅
快报记者 匡莹 摄

体彩大乐透千万大奖“砸中”南通彩民

快报讯(记者 付智勇)在上期一等奖没有中出的情况下,昨天大乐透一下开出三个一等奖,其中一位南通彩民不仅中得一等奖,还因其投注时进行了追加投注,一举中得1123万元大奖。

昨晚,体彩超级大乐透第11041期开奖,当期开奖号码前区为04、05、11、13、25,后区为03、06,在经历了短暂的沉默之后,超级大乐透发力爆出3注含金量极高的一等奖,其中南通彩民成为最大的赢家:位于南通市崇川区中南世纪城的56296站点中出当期唯一1注追加一等奖,总奖金1123万元(含追加奖金421万元),这也是今年江苏省体彩中出的第53个百万以上大奖。本期大乐透还有2注一等奖被河北、内蒙古彩民获得,每注奖金702万元。